

建制派觀塘區選 雙喜臨門

6人自動當選壯聲勢 爭取聯合醫院擴建終有成

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 今屆區議會選舉雖於11月6日正式投票,但今屆選情激烈,令各派員參選的政黨及政團均未敢掉以輕心。在今年區選中,建制派在觀塘區有6人自動當選,而他們並沒有忘記自己的戰友,為區內其他候選人打氣。民建聯九龍東立法會議員陳鑑林在造勢大會上更宣布了好消息:在建制派連年積極爭取下,特區政府終於答允擴建聯合醫院。

民建聯、工聯會、九龍社團聯合會等多個建制派政黨、政團及民間團體,於昨日下午舉行造勢大會,超過100名街坊到場打氣。兩名九龍東區立法會議員,包括陳鑑林和工聯會的黃國健,連同九龍社團聯合會會長高寶齡,及區內6名自動當選者,包括施能熊、郭必輝、符碧珍等,到場表示對建制派參選者的支持。

陳鑑林讚現任議員努力得回報
陳鑑林向建制派參選者「教路」,強調觀塘區面臨人口老化,候選人要多關心老人居住、生活等問題,又讚揚現任議員以至今屆區選參選者,一直著力為區內居民爭取權益,並即場披露了特區政府已答允擴建聯合醫院這好消息,勉勵參選者繼續以民為本,再接再厲,而建制派的努力工作得到回報,成功為市民爭取權益,無疑是為這次參選的單建制派候選人打下一支強心針。

黃國健願認清目標為街坊爭權益
黃國健在致辭時亦提醒各建制派參選者,必須認清目標,是要為街坊爭取權益而參選,並要努力去實踐這理念。
高寶齡讚揚,自動當選的建制派參選人,都是實幹型議員,以民生為重作工作大方向,能夠為民紓困,他們自動當選是當之無愧。
麗晶區候選人、民建聯的潘進源是在次區選中對上公民黨的陳梓杰。他在大會上表示,最近他在區內收集市民簽名,了解街坊是否支持外傭取得居港權,結果在短短個多小時內收集到約2,000個簽名,其中絕大部分都表示反對,反映出大部分市民都希望踢走「搞事、亂港」的政黨,令建制派候選人肩負了更重要的責任。



■陳鑑林(右二,持咪者)將成功爭取聯合醫院擴建,歸功於整個建制派的努力。香港文匯報記者 莫雪芝 攝

■黃國健呼籲一眾候選人要爭取實踐理想的機會。香港文匯報記者 莫雪芝 攝



劉礎慷(左)及余誠禧(右)對選舉信心十足。香港文匯報記者 莫雪芝 攝

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 今年區選競爭激烈。在觀塘區,翠翔區今屆有5個候選人爭逐1個議席,興田區亦有4個候選人競爭1席位。不過,建制派候選人均毋懼挑戰,強調會以自己在地區服務的往績,爭取街坊的支持。

翠翔「五角混戰」 4人競逐興田

在翠翔區,工聯會成員劉礎慷,新民主黨的廖潔明,報稱「獨立人士」的謝淑珍,社民連的李豐年和「人民力量」的梁穎超已報名參選,成為「五角混戰」。首次參加區選的劉礎慷,坦言不擔心競爭,並有信心自己能憑着長期的地區工作,得到街坊支持。
談到翠翔區居民目前面對的問題,劉礎慷特別提到,油塘目前人口約8萬,且將來會繼續發展,但區內的巴士線很少,反映當局仍然固守70、80年代的規劃,並沒有趕上發展步伐。他要求當局改善目前的交通系統,以配合區內人口的增長。

興田區的議席亦有4名候選人競逐,包括工聯會成員余誠禧,民主黨的陳汶堅,報稱「獨立」的孫鴻華,及「人民力量」的陳天贊。余誠禧坦言,自己在觀塘區已有多年的地區工作往績,近期則集中在興田區內工作,協助街坊改善區內的社區設施。

他坦言,興田區屬於較舊的公共屋邨,不少民生設施,如屋邨商場都甚為殘舊,但礙於興田區位於山上,人流較少,難以說服區議員翻新,但他不會因此而放棄,並會繼續努力改善區內環境,希望贏得街坊的認同。

劉慧卿怒斥人民力量空降



■劉慧卿(右一)指責狙擊民主黨者不是同路人。香港文匯報記者文森 攝

香港文匯報訊(記者 文森) 民主黨4名大埔區議會候選人昨日在大埔街頭舉行「迷你」誓師大會,該黨副主席劉慧卿到場打氣時,不點名批評「人民力量」,指有所謂「民主派」聲稱要與民主黨「同歸於盡」,並不是他們的同路人。

大埔誓師會 小貓三四隻

民主黨4名大埔區議會候選人區鎮樺(大埔中)、李志成(運頭塘)、李健文(舊墟及太湖)及任萬全(富亨),昨日舉行誓師「大」會。誓師會的銅鼓聲雖大,但圍觀街坊只有寥寥十數人。他們高呼口號,稱要「打破議會壟斷,為大埔注入民主聲音」。

到場支持的劉慧卿不點名批評「人民力量」,指狙擊民主黨者打着民主旗號,卻不是為民主:「那些來搵民主黨的人,不是我們的同路人!……現在來搵我們的所謂『民主派』,落區只有短短兩、三個星期,更對外宣稱自己不會贏,但就要拉着民主黨一起死,他們到底幫誰?」

由石湖墟轉戰上水彩園的民主黨立法會議員黃成智更點名批評其同區的競爭對手、「人民力量」的區維綱並非「真心為社區」:「『人民力量』也有派人參選(彩園)。好奇怪他(區維綱)從沒有在區內做過事。(我)知道(他參選)背後只是為了攻擊民主黨。」

大埔中的參選者,還包括自由黨/新界社團聯合會的張志偉,及報稱「獨立」的鄭美琳;運頭塘參選者,還包括報稱「獨立無黨派」的余智榮,及註冊中醫師陳漢雄;舊墟及太湖的參選者,還包括民建聯的張國慧,及報稱為退休公務員的梁明光;富亨的參選者還包括現任區議員、民建聯的王秋北;上水彩園的參選者,還包括民建聯的蘇西智。

文憑試網上評卷 考評局增2中心

派6千元登記表 收逾210萬份



■李王鏞表示,通識科試卷將採雙重評卷,力求公平客觀。香港文匯報記者劉景熙 攝



■考評局全港最大、位於荔景的評核中心,共設有474個電腦工作枱。香港文匯報記者劉景熙 攝

香港文匯報訊(記者 劉景熙) 新學制下的全新中學文憑試即將舉行,明年將有18個文憑試科目採用網上評卷,連同未代高科的9個相關科目,全港共有4,400名閱卷員參與網上評卷。考評局為加快批改效率,將於炮台山及一新界地點增建2所最新的評核中心,預計在明年3月投入服務,連同現有的3所中心,屆時將合共提供1,400台電腦工作枱供閱卷員於特設的內聯網進行評卷。另外,明年包括通識科在內的6個文憑試科目都會採用「雙重評卷」,若出現異常分差更會啟動第3甚至第4重閱卷,以確保評分公正、客觀。

考評局現於荃灣、上水、荔景設有評核中心,提供300多個電腦工作枱供閱卷員於特設的內聯網進行評卷,閱卷員須親身抵達中心,經身份核實後進入中心的內聯網,於電腦中為考生逐條考題作批改。
為迎接文憑試更大的網上評核需要,考評局已於炮台山設立新中心,另亦將與大圍、將軍澳、天水圍、元朗或屯門物色地方再增至少1間,合共新增580台電腦,並會趕及在明年3月投入服務。

4400閱卷員 配合雙重評卷
該局預計,明年將有4,400人參與網上閱卷,該局總經理(評核發展)李王鏞指,單是文憑試通識科,便需要約700名閱卷員,局方已物色2千名已受培訓的通識科教師,屆時將從中挑選最高分的700位,確保評核質素。

她又指,通識科每名考生4條答題將分開評核,並將採「雙重評卷」措施,由2名閱卷員評核同一題目,若兩者分差太大,電腦會自動把試卷給予第3名閱卷員,如分數相差仍超出特定百分比,更將由試卷主席或助理試卷主席作終極「第4閱卷員」,力求評核公正。而除通識科外,文憑試的中文、中國文學、中國歷史及健康管理及社會關懷5科也會採用「雙重評卷」制。

香港文匯報訊(記者 文森) 港府向年滿18歲或以上永久居民派發6,000元的計劃,今日起接受1967年至1981年出生的市民登記,市民可在辦公時間內把登記表格放入銀行或郵局的收集箱,或透過網上理財登記。財經事務及庫務局表示,計劃自8月28日推出以來,已收到逾210萬份登記表格。

財經事務及庫務局表示,經銀行登記的市民經核實資格後,會在登記後約10個星期內直接通過指定的銀行帳戶收取款項。

修版權例打擊侵權 網民憂趕絕「惡搞」

香港文匯報訊(記者 文森) 立法會將於本週二(11日)討論《2011年版權(修訂)條例草案》,港府期望2012年前完成立法。知識產權署署長張錦輝表示,修例目的為加強規管網絡侵權行為,網民俗稱「惡搞」的二次創作會被視為侵權,須視乎個別情況,但當局會考慮個案的複製程度、分發目的、對版權持有人的經濟損失及是否謀利等因素。

張錦輝:視乎個別情況而定

《2011年版權(修訂)條例草案》引起網民爭論,擔心修例打擊網民的二次創作,立法會相關法案委員會將於後天舉行第3次會議討論。知識產權署署長張錦輝昨日接受電台訪問,稱當局修訂條例目的是加強規管網絡的侵權行為,現時作品未獲授權但用於時事評論及新聞報導等,是可獲豁免。至於二次創作會被當作侵權,張錦輝說,當局對「惡搞」沒有定義,將視乎個別情況而定,但會考慮作品複製程度及分量、分發目的及方式、對版權持有人的經濟損失等因素。

另外,港府建議設立「原授權」制度,由本港自行審批專利權的申請,發明者須先取得外國專利,便可在港申請,節省時間及成本。張錦輝表示,制度較適合科研及小企業,由於發明領域廣泛,需培育專業審查員及發展設立資料庫。惟因專利保護有地區性,香港與內地各有知識產權制度,「原授權」的保障範圍僅適用於香港,不能夠延伸到內地。

教院學士迎「335」 容許先修碩士學分

香港文匯報訊(記者 任智鵬) 新學制下8大院校課程都會增加1年,對本身為4年制教育學士來說亦相應變為5年制,即要經歷「335」改革。主力提供師訓課程的香港教育學院指,為配合教學專業發展及為學生增值,新制下於該校修讀教育學士者,將可率先修讀碩士程度的學科,未來再升讀碩士時最多可豁免達9個學分,佔整個碩士課程近4成。另該校亦繼續積極開拓教育以外學科,其4年制心理學課程已提交學評局審核,希望能爭取於2012年正式開辦收生。

李子建:最多9個學分

教院副校長(學術)李子建昨稱,新制下該校課程將以更靈活的課程架構,整合多元化通識、語文、主修副修學科及相關學習活動,當中的通識學科將分為基礎、拓寬及鞏固3個層次,為學生提供漸進式教育。而該校教育學士將改為5年制,修課期更長下,校方特別容許成績較佳者於5年級時選修碩士程度學科,最多9個學分,如學生在教院升讀專業證書/文憑或碩士課程,該等學分將可獲豁免。若以現時教院教育學士共修24個學分,每3學分1萬元學費計算,有關安排可助升讀的學生最多節省3萬元。

李子建介紹指,於本科生階段提升教學專業水平為各地師訓的新趨勢,例如學生可率先選擇評估、教學法或輔導等範疇,提早修讀更高程度的碩士學科,對其日後前線教學及繼續進修都大有幫助。他又透露,教院現正向學術評審局申請開辦4年制心理學學士課程,希望爭取在本年底獲通過,並於明年新制開始招生,如順利校方將以政府資助學額作內部調配,並



■教育學院昨舉行入學資訊日,吸引不少新高中學生及家長到場了解。教院提供圖片

將之加進大學聯招(JUPAS)選項中。
另外,教院及中文大學昨一連兩天舉行入學資訊日,首日活動針對新高中學生,兩校分別已有1萬及7.5萬人次到場;而今日活動則為有意入讀的高考生及家長而設,介紹課程及各相關資料。